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 ΥΕΠΚΑ 09.41.023.001 
 

 
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 
Εναρμόνιση με την Οδηγία (ΕΕ) 2018/957 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου της ΕΕ της 28ης Ιουνίου 2018, για την τροποποίηση της 
Oδηγίας 96/71/ΕΚ σχετικά με την απόσπαση εργαζομένων στο πλαίσιο 

παροχής υπηρεσιών. 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο: 
«Ο περί της Απόσπασης Εργαζομένων στο Πλαίσιο Παροχής Υπηρεσιών 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020»  
 
 Η Οδηγία 96/71/ΕΚ, η οποία περιλαμβάνει βασικούς όρους εργασίας που 
πρέπει να εφαρμόζονται στους αποσπασμένους εργαζόμενους στη χώρα 
υποδοχής, εφαρμόζεται σε επιχειρήσεις οι οποίες αποσπούν για περιορισμένη 
χρονική περίοδο εργαζομένους στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών στο έδαφος 
άλλης χώρας της ΕΕ από αυτήν στην οποία συνήθως εργάζονται, με την 
προϋπόθεση ότι υπάρχει σχέση εργασίας μεταξύ της επιχείρησης που 
πραγματοποιεί την απόσπαση και του εργαζομένου, κατά τη διάρκεια της 
περιόδου απόσπασης. Με την Οδηγία 2014/67/ΕΕ σχετικά με την απόσπαση 
των εργαζομένων στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών και την τροποποίηση του 
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1024/2012 σχετικά με τη διοικητική συνεργασία μέσω του 
συστήματος πληροφόρησης της εσωτερικής αγοράς («Κανονισμός ΙΜΙ»), 
επιχειρήθηκε η βελτίωση της εφαρμογής της Οδηγίας 96/71/ΕΚ και αυτή 
μεταφέρθηκε στην εσωτερική έννομη τάξη με τον Περί της Απόσπασης 
Εργαζομένων στο πλαίσιο παροχής Υπηρεσιών και για συναφή θέματα Νόμο του 
2017 (Ν.63(Ι)/2017). 
 

2. Στο πλαίσιο εναρμόνισης της Κυπριακής νομοθεσίας με την Οδηγία (ΕΕ) 
2018/957 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της ΕΕ της 28ης 
Ιουνίου 2018, για την τροποποίηση της Oδηγίας 96/71/ΕΚ σχετικά με την 
απόσπαση εργαζομένων στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών, το Υπουργείο 
Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του Τμήματος  
Εργασίας, ετοίμασε προσχέδιο Νόμου με τίτλο «Ο περί της Απόσπασης 
Εργαζομένων στο Πλαίσιο Παροχής Υπηρεσιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 
2020» (Παράρτημα 01). Η προθεσμία για μεταφορά της πιο πάνω Οδηγίας στο 
Κυπριακό Δίκαιο λήγει στις 30.7.2020. 
 
3. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο, το οποίο τροποποιεί τον Περί της 
Απόσπασης Εργαζομένων στο πλαίσιο παροχής Υπηρεσιών και για συναφή 
θέματα Νόμο του 2017 (Ν.63(Ι)/2017), αποσκοπεί στη διασφάλιση μεγαλύτερης 
προστασίας των δικαιωμάτων των αποσπασμένων εργαζομένων όσον αφορά, 
μεταξύ άλλων, την αμοιβή, τις εργασιακές συνθήκες και την ίση μεταχείριση όσων 
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εργάζονται μέσω εταιρειών προσωρινής απασχόλησης. Καθορίζεται, επίσης, η 
διάρκεια της απόσπασης (έως 12 μήνες με πιθανή εξάμηνη παράταση). 
 

4. Για το προτεινόμενο νομοσχέδιο πραγματοποιήθηκε διαβούλευση και 
λήφθηκαν επαρκώς υπόψη οι απόψεις όλων των εμπλεκόμενων κυβερνητικών 
φορέων, καθώς και τα συμπεράσματα της αρμόδιας Ad-Hoc Επιτροπής που 
συστάθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να βοηθήσει τα κράτη μέλη στην 
προσπάθεια τους για μεταφορά της Οδηγίας στο εθνικό τους δίκαιο.  Περαιτέρω, 
αυτό εξετάστηκε, με βάση την καθιερωμένη διαδικασία, από Διευρυμένη Τριμερή 
Τεχνική Επιτροπή, με τη συμμετοχή των εργοδοτικών και συνδικαλιστικών 
οργανώσεων.   
 

5. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο έχει ελεγχθεί νομοτεχνικά από τον Γενικό 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, ο οποίος συνέταξε και τη σχετική αιτιολογική 
έκθεση. Η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας με αρ. φακ. 
Γ.Ε.50/2017/Ν.7/2 και ημερομηνία 22.6.2020, επισυνάπτεται ως Παράρτημα 02, 
μαζί με την αιτιολογική έκθεση. 
 

6. Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική ΄Εκθεση τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Επεξηγηματικό σημείωμα για το νομοσχέδιο (Παράρτημα 03)· 
(β) Ο περί της Απόσπασης Εργαζομένων στο Πλαίσιο Παροχής Υπηρεσιών 

και για συναφή θέματα Νόμος του 2017 (63(Ι)/2017) (Παράρτημα 04)· 
(γ) Πίνακας αντιστοιχίας των άρθρων της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/957 με το 

προτεινόμενο νομοσχέδιο (Παράρτημα 05)· 
(δ) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης του Αντίκτυπου (Παράρτημα 06)· 
(ε) Οδηγία (ΕΕ) 2018/957 στην ελληνική (Παράρτημα 07). 

 

7. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του ημερ. 22.7.2020 (αρ. Πρότασης 
936/2020) (Παράρτημα 08) αποφάσισε όπως: 
(α) εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Απόσπασης Εργαζομένων 
 στο Πλαίσιο Παροχής Υπηρεσιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» και 
(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
 Ασφαλίσεων να καταθέσει το νομοσχέδιο στη Βουλή των 
 Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε Νόμο και να επιφέρει σε αυτό 
 οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
 επεξεργασίας και συζήτησης του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της 
 ψήφισης του, εφόσον δεν αλλάζει η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του 
 θέματος στο Υπουργικό Συμβούλιο. 
 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ  

                                                              ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
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